

ОФФИЦИАЛЬНЫЙ

Фрского городского
комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 189

25 сентября 1949 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

КОМСОМОЛЬСКИЕ ГРУППЫ

Повышение боеспособности комсомольских организаций, укрепление их связей с молодежью — таковы важные задачи, поставленные XI съездом ВЛКСМ. Успешное решение этих задач в большой мере зависит от того, как работают комсомольские группы. В недавно принятом Центральном Комитете ВЛКСМ постановлении «Об улучшении работы комсомольских групп на промышленных предприятиях» говорится: «Комсомольские группы — это то звено, тот инструмент, с помощью которого комсомольские организации призывают организовывать работу с молодежью, вовлекать ее в активную общественную жизнь». И это вполне закономерно. Ведь группа ближе, чем какое-либо другое звено комсомольской работы, стоит к производству, к мас- се молодежи!

Велики и почетны обязанности комсомольских групп. Они призваны активно участвовать в организации социалистического соревнования, вовлекая в него молодых рабочих и добиваясь создания необходимых условий для выполнения принятых обязательств. Правильное использование молодежи на производстве, повышение ее квалификации, воспитание бережливости — во всем этом должна проявляться организующая роль группы. И не только в этом. Забота о повышении комсомольцами и молодежью идеино-политического и общеобразовательного уровня, о наилучшем удовлетворении бытовых и культурных запросов юношей и девушек, об их систематическом физическом воспитании — здесь также роль комсомольской группы важна и ответственна. Работая активно, с задором, но-настоящему осуществляя авангардную роль в своем коллективе, группа тем самым станет подлинным вожаком молодежи и будет успешно действовать в решении важной задачи — вовлечения лучшей части молодых рабочих и служащих в ряды комсомола.

На предприятиях нашего города имеется немало комсомольских групп,

тех, кто ослабляет темпы в работе. Группа выступает инициатором хороших начинаний. Например, она является вожаком в борьбе за экономию. Комсомольские контрольные посты проводят нужную, полезную работу. Все члены группы учатся — одни в политрукажках, другие в вечерней школе. Регулярно устраиваются читки газет и книг. Девушки коллективно прочли такие произведения, как «Чайка», «В Крымском подполье», «Кавалер Золотой Звезды» и другие. Они участвуют в кружках художественной самодеятельности. Комсомольская группа завоевала себе прокурорский авертюр в коллективе. Но и равняются все.

По далеко не во всех комсомольских организациях группам уделяется должное внимание. Например, на железнодорожном узле, в жилищно-строительном тресте, на никелькомбинате многие созданные группы не проявляют активности. В них редко проводятся собрания, не на должном уровне находится дисциплина. В этом повинны, прежде всего, заводские и цеховые комитеты ВЛКСМ. Они обязаны постоянно контролировать работу групп, помогать группам организовывать работу среди молодежи, регулярно обсуждать их отчеты, обобщать и распространять передовой опыт. Надо лучше прислушиваться к голосу комсомольских групп и группиров. Ни один важный вопрос не может решаться без их деятельного участия.

Надо сказать, что райкомы и горкомы ВЛКСМ нашего города до последнего времени не уделяли должного внимания работе комсомольских групп. Об этом говорили группировкам на состоявшемся на днях городском собрании — первом за очень долгий период времени. Сейчас необходимо быстро проверить, как созданы комсомольские группы, и там, где их нет и где они необходимы, создать эти группы, оказав вновь избранным группорам самую действенную помощь в налаживании работы.

В этом деле не могут стоять в

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ГРАФИК ПЕРЕВОЗОК СЫРЬЯ

Ответ железнодорожников на письмо никельщиков

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Орского отделения железной дороги обсудил открытое письмо металлургов.

Требования никельщиков, предъявленные транспорту социалистический счет: повысить темпы перевозок основных видов сырья — гипса, сплавов и др. В течение последних месяцев отделение не справлялось с плановыми заданиями по перевозкам промышленного сырья для предприятий города. Работники отделения не принимали должных мер для того, чтобы помочь коллективам предприятий создать необходимые запасы сырья для работы в зимних условиях.

Коллектив железнодорожников решил в ближайшее же время преодолеть отставание в выполнении плана перевозок. Включаясь в предоктябрьское соревнование, транспортники обязались досрочно выполнить государственные задания по перевозкам промышленного сырья и, тем самым, обеспечить все условия для нормальной работы городских предприятий, создать для их коллективов все условия для широкого развертывания социалистического соревнования за досрочное выполнение программмы нынешнего года.

Принятые обязательства выполняются. За две прошедшие декады сентября месячный план погрузки гипса отделением выполнен на 97 процентов, флюсов — на 118 процентов.

Разработаны и претворяются в жизнь практические мероприятия по обеспечению своевременной доставки порошка на рудники комбината, необходимого для перевозки сырья.

Мы заверяем металлургов никелькомбината, что свои обязательства выполним. Транспортники будут поставлять такое количество сырья, которое полностью удовлетворит и текущие потребности предприятия и позволит создать необходимые запасы для работы в зимних условиях.

По поручению коллектива работников отделения дороги: ЧЕРНЫШЕВ — начальник отделения дороги, КУЗЬМИН — заместитель начальника политотдела отделения дороги, ДРОБОТ — заместитель начальника отдела эксплуатации, ГУСАКОВ — заместитель начальника грузового сектора, ФИЛАТОВ, ВОЛЫНОВ — узловые диспетчеры, СУРОДИН — участковый диспетчер.

Неустанно повышать темпы

Открытое письмо коллектива никелькомбината работникам Орского отделения дороги нашло широкую поддержку среди транспортников. На совещании, обсудив письмо никельщиков, диспетчеры и работники службы отдельения наметили конкретные мероприятия по ускорению продвижения предназначенных для комбината грузов.

Для того, чтобы досрочно выполнить месячное задание и покрыть имеющиеся задолженности по поставкам гипса, помочь металлургам создать зимние запасы необходи- димого сырья, железнодорожники решили увеличить подачу подвижного состава, до минимума сократить простой, ускорить продвижение гуженных гипсом эшелонов. Принятые меры для того, чтобы составы с сырьем продвигались точнее по графику.

Первыми для работы по-новому показывают, что транспортники претворяют в жизнь принятые обязательства. Начиная с 13 сентября

они систематически перекрывают суточные графики по перевозке гипса. План прошедших двух декад сентября выполнен на 106 процентов. Простой гуженных сырьем маршрутов изжиты, сроки про-движения эшелонов значительно сокращены.

Однако темпы перевозок гипса пока что не удовлетворяют требований металлургов. В эти дни комбинат должен получать такое количество гипса, которое удовлетворило бы его полуторасуточную потребность. Это позволило бы никельщикам во-время создать необходимые запасы на зиму. Железнодорожники должны еще разче увеличить темпы перевозок, выполняя суточные графики не менее как на 150—160 процентов.

Отделение дороги попрежнему срывает задания по перевозке другого вида сырья. За прошедшие 20 дней сентября план перевозок выполнен на 13,5 процента, хотя имелись все возможные поставлять сырье точно по графикам.

Перевозка сырья — отстающий в работе отделения участок. Следовательно, на этот участок должно быть сосредоточено все внимание партийных и хозяйственных руководителей отделения. Они обязаны поставить дело так, чтобы принятые работниками отделения обязательства по перевозке сырья не только претворились в жизнь.

В эти дни транспортники ослабили, также темпы перевозок цветной руды. Если до 20 сентября среднесуточные задания по погрузке руды выполнялись на 110—112 процентов, то сейчас они реализуются лишь на 80—84 процента. В сырье графика повинны, прежде всего, руководители отделения и комбината, еще не наладившие между собой тесного делового сотрудничества.

Нет сомнения, что коллектив отделения дороги и никельщики в ближайшие же сроки изживут все имеющиеся в этой области недостатки и успешно наладят перевозки руды и флюсов.

комсомольских групп. Они призывают активно участвовать в организации социалистического соревнования, борясь за него молодых рабочих добиваясь создания необходимых условий для выполнения принятых обязательств. Правильное использование молодежи на производстве, повышение ее квалификации, воспитание бережливости — во всем этом должна проявляться организующая роль группы. И не только в этом. Забота о повышении комсомольцами и молодежью идеально-политического и общекультурского уровня, о наилучшем удовлетворении бытовых и культурных запросов юношей и девушек, об их систематическом физическом воспитании — здесь также роль комсомольской группы важна и ответственна. Работая активно, с задором, но-настоящему осуществляя авангардную роль в своем коллективе, группа тем самым станет подлинным вожаком молодежи и будет успешно действовать в решению важной задачи — вовлечения лучшей части молодых рабочих и служащих в ряды комсомола.

На предприятиях нашего города имеется немало комсомольских групп, успешно выполняющих свои обязанности. Возьмем к примеру группы токарей. Зиминой (швейная фабрика). Члены этой группы активны и в производстве, и в общественной работе. Все комсомолки — стахановки. Тт. Немкина, Абрамова и др. уже выполнили свои пятилетние нормы. На регулярно проводимых групповых собраниях строго спрашивается снизу группами ВЛКСМ.

ПРИГОВОР БУДАПЕШТСКОГО НАРОДНОГО СУДА ПО ДЕЛУ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПРЕСТУПНИКА РАЙКА И ЕГО СООБЩНИКОВ

БУДАПЕШТ, 24 сентября. (ТАСС). 24 сентября Будапештский Народный суд, рассматривавший дело группы государственных преступников, троцкистско-шпионской банды изменников венгерского народа Райка и его сообщников, огласил приговор:

На основании существующих законов Венгерской Народной Республики специальная коллегия Будапештского Народного суда под председательством Петера Янко приговорила главного подсудимого Ласло Райка смертной казни. Подсудимые Тибор Сеньи, Андраш Салаи также приговорены к смертной казни. Лаза Бранков и Пал Юстус приговорены к пожизненному заключению в каторжной тюрьме. Милан Огневич — к 9 годам заключения в каторжной тюрьме. Дела Дьердь Палфи, Бела Коронди, как военнослужащих, переданы в военный трибунал.

Несколько групп, созданные группами, проявляют активности. В них редко проводятся собрания, но на должностном уровне находится дисциплина. В этом повинны, прежде всего, заводские и цеховые комитеты ВЛКСМ. Они обязаны постоянно контролировать работу группы, помогать группам организовывать работу среди молодежи, регулярно обсуждать их отчеты, обобщать и распространять передовой опыт. Надо лучше прислушиваться к голосу комсомольских групп и группиров. Ни один важный вопрос не может решаться без их деятельного участия.

Надо сказать, что райкомы и горкомы ВЛКСМ нашего города до последнего времени не уделяли должного внимания работе комсомольских групп. Об этом говорили группировки на состоявшемся на днях городском собрании — первом за очень долгий период времени. Сейчас необходимо быстро проверить, как созданы комсомольские группы, и там, где их нет и где они необходимы, создать эти группы, оказав вновь избранным группировам самую действенную помощь в налаживании работы.

В этом деле не могут стоять в стороне и заводские, цеховые партийные организации. Они обязаны принять живейшее участие в укреплении комсомольских групп — этих важных звеньев комсомольской работы.

Подняв на должный уровень работу группы, добьемся повышения боеспособности всех первичных организаций.

Открытое письмо коллектива никелькомбината работникам Орского отделения дороги налью широкую поддержку среди транспортников. На совещании, обсудив письмо никельщиков, диспетчеры и работники службы отделения наметили конкретные мероприятия по ускорению продвижения предназначенных для комбината грузов.

Для того, чтобы досрочно выполнить месячное задание и покрыть имеющуюся задолженность по поставкам гипса, помочь металлургам создать зимние запасы необходимого сырья, железнодорожники решили увеличить подачу подвижного состава, до минимума сократить простой, ускорить продвижение гуженных гипсом эшелонов. Приняты меры для того, чтобы

составы с сырьем продвигались точно по графику.

Первые дни работы по-новому показывают, что транспортники претворяют в жизнь принятые обязательства. Начиная с 13 сентября

они систематически перекрывают суточные графики по перевозке гипса. План прошедших двух декад сентября выполнен на 106 процентов. Простой гуженных сырьем маршрутов изжиты, сроки продвижения эшелонов значительно сокращены.

Однако темпы перевозок гипса пока что не удовлетворяют требований металлургов. В эти дни комбинат должен получать такое количество гипса, которое удовлетворило бы его полуторасуточную потребность. Это позволило бы никельщикам во-время создать необходимые запасы на зиму. Железнодорожники должны еще разче увеличить темпы перевозок, выполнять суточные графики не менее как на 150—160 процентов.

Отделение дороги попрежнему скрывает задания по перевозке другого вида сырья. За прошедшие 20 дней сентября план перевозок выполнен на 13,5 процента, хотя имелись все возможности поставлять сырье точно по графику.

Перевозка сырья — отстающий в работе отделения участок. Следовательно, на этот участок должно быть сосредоточено все внимание партийных и хозяйственных руководителей отделения. Они обязаны поставить дело так, чтобы принятые работниками отделения обязательства по перевозке сырья неуклонно претворялись в жизнь.

В эти дни транспортники ослабили также темпы перевозок цветной руды. Если до 20 сентября среднесуточные задания по погрузке руды выполнялись на 110—112 процентов, то сейчас они реализуются лишь на 80—84 процента. В срочке графика повинны, прежде всего, руководители отделения и комбината, еще не наладившие между собой тесного делового сотрудничества.

Нет сомнения, что коллектив отделения дороги и никельщики в ближайшие же сроки изживают все имеющиеся в этой области недостатки и успешно наладят перевозки руды и флюсов.

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Трудятся по-стахановски

Широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Великого Октября в коллективе машино-прокатной базы треста ГНС. Механизаторы решили годовой план выполнить к 7 ноября.

Сейчас на каждом участке стахановцы трудятся с удвоенной энергией. Лучшие бригады экскаваторщиков тт. Полякова, Малова выполняют задания на 250 процентов. По трем с лишним нормы израбатывают в смену бульдозерщики тт. Амон и Янчен.

Слаженная работа

Слаженно работает смена старшего осмотрщика вагонов пункта технического осмотра станции Орск тов. Явкина. Осмотрщик тов. Дарвин, автоматчик тов. Дмитриев, вагонные слесари тт. Адракимов, Максимов и другие энергично борются за качественную обработку поездов и быстрейшее их прохождение.

Применяя передовые методы новаторов железнодорожного транспорта, смена тов. Явкина добилась сокращения времени по обработке поездов на 10—12 минут; большой процент поездов отправляет с гарантиной маркой.

БОЛЕЕ ПЯТИ НОРМ В СМЕНУ

Каждый рабочий, бригада, цех ремонтно-механического завода приняли новые обязательства в предктобрьском соревновании, настойчиво борются за их выполнение. Станочники, слесари, кузнецы стали на стахановские вахты, добиваются высоких производственных показателей.

Четырнадцатого сентября на стахановскую вахту стал токарь тов. Саломатин. Шестицелевое задание на изготовление запасных деталей к строительным машинам он выполнил на 550 процентов.

Высокую выработку дает в дни стахановской вахты и бригада слесарей тов. Йирева. На выполнении заказа по изготовлению железнодорожных ворот слесари этой бригады тт. Катауров, Скудяков, Палиянский, Юдин и другие на 50 процентов перекрывают дневные задания.

Высокое качество продукции

Большим авторитетом среди мастеров завода металлоконструкций пользуется комсомольско-молодежная бригада сборщиков тов. Сывороткина. Она организовала строгий контроль за каждым собираемым элементом. В течение нескольких месяцев слесари этой бригады не имеют случаев брака, выдают продукцию высокого качества.

Включившись в предктобрьское соревнование, сборщики обвязались месячную программу выполнить на 120 процентов и сэкономить пять процентов метизов. Принятое обязательство бригада выполняет с честью.

Выполнили месячный план

Борясь за выполнение принятых обязательств, коллектива кислородного цеха ремонтно-механического завода использует все имеющиеся возможности для высокопроизводительного труда. Аппаратчики и машины тт. Шляхинов, Кириенко, Томин, Шаденинко большое внимание уделяют максимальному использованию оборудования. За счет этого они сократили время, положенное для отогрева аппаратуры, с шести до двух дней. Двадцать второго числа коллектив цеха выполнил программу сентября.

Скоростными методами

Коллективу турбинного цеха ТЭЦ предстояло провести большой объем работ по капитальному ремонту одного из агрегатов. Срок для ремонта графиком определялся в 9 дней, но турбинники решили его сократить.

Заранее были подготовлены необходимые материалы, инструмент. Работа бригад была организована в две смены, скоростным методом, по-стахановски. Бригады слесарей тт. Фомина, Антипова, Смирнова добились высокой выработки.

Ремонт агрегата завершен на 5 дней раньше срока.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ СРЕДИ ЖЕНЩИН

Две трети коллектива пищевиков составляют женщины. Своим добродетельным трудом они обеспечивают успешное выполнение производственных заданий. Свыше 500 работниц являются стахановками; многие из них трудятся в счет 1951, 1952 годов. Женским бригадам тт. Ивашиной, Лавриной, Басалеевой и некоторым другим в числе первых присвоено звание «бригада отличного качества». Многие женщины хорошо справляются с руководящей работой. Среди них — 9 начальников заводов, отделов и цехов, 27 мастеров и бригадиров. О политической активности женщин мясокомбината свидетельствуют такие факты: тридцать из них избраны депутатами местных советов, шесть — народными заседателями, одиннадцать являются секретарями и заместителями секретаря цеховых парторганизаций, многие ведут повседневную пропагандистскую и агитационную работу.

Но все ли сделано и все ли делаются для поднятия на должную высоту производственной и политической активности работающих на предприятиях женщин?

Обсуждая этот вопрос на партийном собрании, коммунисты мясокомбината дали на него отрицательный ответ. В докладе зам. секретаря партбюро тов. Ивачаровой и в выступлении тт. Колесникова П., Маскиной, Федоровой, Овсянкиной, Урыши и других (всего в прениях приняло участие девять человек) были вскрыты

многие существенные недостатки в этой важной работе.

Партийное бюро и дирекция недостаточно занимались выдвижением женщин на руководящую работу. За год на командные должности выдвинуто только два человека. Не созданы и резервы для выдвижения. Среди женщин должны образом не развернута массово-политическая работа. В частности, не проводятся собрания женского актива, конференции по вопросам воспитания детей и др. Нет должной заботы о детских учреждениях, о быте женщин-работниц. Об этом, в частности, говорила бригадир завода медицинских препаратов тов. Федорова. Выступившая в прениях тов. Колесникова привел ряд примеров пренебрежительного, грубого отношения к работникам со стороны начальника консервного завода тов. Плещанова.

Подобные явления, как указали выступавшие, нетерпимы, так как они вредят делу поднятия трудовой и политической активности женщин.

Партийное собрание приняло развернутое постановление, направленное на ликвидацию выявленных недостатков. В числе намеченных мероприятий — организация женсовета, создание фонда всеобуча, ускорение подготовки к зиме детских учреждений, строительство нового детского сада и др. Особый упор сделан на необходимость улучшения работы по политическому воспитанию и выдвижению женщин.

В партийных кабинетах

Городской партийный кабинет с началом нового учебного года организует чтение лекций в помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Первая лекция будет посвящена теме: «Краткий курс истории ВКП(б)» — марксизм-ленинизм в действии». Она намечена на 4 октября. В октябре будут прочитаны также лекции по политзапо-

номии и внешней политике СССР.

В парткабинете Сталинского райкома ВКП(б) в октябре будут прочитаны три лекции по методике самостоятельной работы над изучением истории и теории большевизма. Они посвящаются таким темам: «Как работать над книгой», «Как составлять конспект» и «Работа над рефератом».

Актив обсуждает вопрос о руководстве комсомолом

Партком никелькомбината провел собрание партийного актива предприятия. Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Годов доложил о работе, проводимой комсомольской организацией, после чего состоялось обсуждение

мероприятий по организационному и политическому укреплению ее. Намечены меры по подъему комсомольской работы, которые должны быть осуществлены ближайший период.

Удивительная беззаботность

Еще в середине августа в городское отделение «Союзпечати» прибыли брошюры в помощь слушателям кружков и школ комсомольского просвещения — с разработками второй, третьей и четвертой тем учебной программы. Тогда же в «Союзпечати» зашел секретарь горкома ВЛКСМ тов. Скрипин. Отобрав по одному экземпляру каждой брошюры и бегло просмотрев их, он сказал:

— Хорошие, нужные пособия...

Но эти хорошие и нужные брошюры до сих пор лежат на складе «Союзпечати», так как тов. Скрипин ничего не сделал для того, чтобы они поскорее попали в комсомольские организации. Считанные дни остались до начала нового учебного года, а ценные пособия, в которых нуждаются пропагандисты и слушатели, лежат без применения. Уже прибыли брошюры с материалами по пятой теме, книги книг в чумою слушателям комсомольской политики растут, а о распространении столь нужных материалов горком ВЛКСМ не забочится.

Городское отделение «Союзпечати» получило также несколько сотен экземпляров Устава ВЛКСМ с изменениями, внесенными в него на XI съезде комсомола. Эти брошюры должны иметь не только каждый слушатель кружка по изучению комсомольского Устава, но и вообще каждый комсомолец. Однако и в этом деле горком ВЛКСМ проявляет полнейшее равнодушие, считая, видимо, что распространение Устава обязаны вести исключительно работники «Союзпечати».

Ценные пособия в ближайшие же дни должны быть у слушателей кружков и школ комсомольского политпросвещения!

Г. Леонидов.

Семинар профактива

На никелькомбинате состоялся однодневный семинар представителей цеховых комитетов. Участникам семинара прочитаны доклады на темы: «Партийное руководство профсоюзами», «Организационная работа профсоюзов и Устав», «Социальное страхование» и другие.

С докладами выступили руководящие партийные и профсоюзные работники комбината.

К 100-летию со дня рождения И. П. Павлова



Ленинград. Дом, в котором жил и умер И. П. Павлов.
Фото Я. Халип. (Фотохроника ТАСС).

Память великого русского ученого

Юбилейные открытки и портреты

К 100-летию со дня рождения великого русского физиолога И. П. Павлова государственное издательство «Искусство» выпускает серию юбилейных открыток и красочный портрет ученого работы художника М. Нестерова.

Вышел из печати изданный массовым тиражом большой плакат художника Б. Зеленского с изображением И. П. Павлова, произнесшего страстную речь. Его левая рука опирается на стопу книги — труды Чернышевского, Добролюбова и Сеченова; правая — на утесжающую жеста слегка вытянута вперед. Внизу начертаны знаменитые павловские слова: «Можно искренне гордиться Родиной, где так заботливо и широко поощряют прогресс науки и культуры...».

Лекция для интеллигенции

В городской поликлинике состоялось собрание интеллигенции Ворошиловского района. Учителя и врачи с большим интересом прослушали лекцию «Академик Павлов и его учение».

Коллективные просмотры кинофильма

Отдел народного образования Ворошиловского района организует коллективный просмотр школьниками кинофильма «Академик Павлов».

Завтра в кинотеатре «Октябрь» состоятся сеансы для старшеклассников. В последующие дни фильмы о гениальном физиологе просмотрят учащиеся младших классов.

Городское торжественное заседание

26 сентября, в 8 часов вечера, в Доме культуры (Новый город) состоится торжественное заседание советских, партийных и общественных организаций города Орска, посвященное 100-летию со дня рождения академика И. П. Павлова.

С докладом «И. П. Павлов — великий русский учений-патрист и основатель мировой школы физиологов» выступит Н. И. Шипилов.

ном сбражии, коммунисты мясокомбината дали на него отрицательный ответ. В докладе зам. секретаря партбюро тов. Ивчаровой и в выступлениях тт. Колесникова Н., Маскиной, Федоровой, Овсянникова, Урьиши и других (всего в прениях приняло участие девять человек) были вскрыты

приятий — организация женсовета, создание фонда всеобщего, ускорение подготовки к зиме детских учреждений, строительство нового детского сада и др. Особый упор сделан на необходимость улучшения работы по политическому воспитанию и выдвижению женщин.

В партийных кабинетах

Городской партийный кабинет с начала нового учебного года организует чтение лекций в помощь самостоительно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Первая лекция будет посвящена теме: «Краткий курс истории ВЛК(б) — марксизм-ленинизм в действии». Она намечена на 4 октября. В октябре будут прочитаны также лекции по политэкономии.

номии внешней политике СССР.

В парткабинете Сталинского района ВЛКП(б) в октябре будут прочитаны три лекции по методике самостоительной работы над изучением истории и теории большевизма. Они посвящаются таким темам: «Как работать над книгой», «Как составлять конспект» и «Работа над рефератом».

Актив обсуждает вопрос о руководстве комсомолом

Партий никелькомбината провел собрание партийного актива предприятия. Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Годюк доложил о работе, проводимой комсомольской организацией, после чего состоялось обсуждение

мероприятия по организационному и политическому укреплению ее. Намечены меры по подъему комсомольской работы, которые должны быть осуществлены в ближайший период.

По страницам журналов

ПОБЕДА ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ КИТАЯ

В журнале «Большевик» № 14 опубликована статья Е. Евгеньева «Победа демократических сил Китая над гоминдановской реакцией». В ней обстоятельно рассказывается о народно-освободительной борьбе в Китае.

Народно-освободительная борьба в Китае, пишет автор, ознаменовалась за последнее время крупнейшими успехами. Завершается очищение страны от остатков гоминдановской реакции, поддерживаемой англо-американским империализмом.

Среди решающих причин победоносного развития народно-освободительной борьбы в Китае важнейшее значение имеют те изменения, которые произошли в соотношении сил лагеря демократии и лагеря империализма в результате второй мировой войны.

В итоге этой войны вся международная обстановка существенно изменилась в пользу антиимпериалистического, демократического лагеря. Разгром двух наиболее агрессивных стран — фашистской Германии и милитаристской Японии в ходе

войны, главную тяжесть которой вынес на своих плечах Советский Союз, — ослабил силы капитализма. Выход из строя главных сил международной реакции был серьезным ударом по лагерю империализма и явился фактором огромного значения в общем подъеме демократического, национально-освободительного движения как в Китае, так и во всем мире.

Прошло три года с тех пор, как гоминдановское правительство при поддержке американского империализма начало в июле 1946 года крупные операции против Народно-освободительной армии Китая.

Гоминдановское военное командование тогда полагалось на численное и техническое превосходство своей армии, считая к тому же, что Народно-освободительная армия ослаблена после 8 лет непрерывных боев с японскими захватчиками. К началу наступления гоминдановских войск, в июле 1946 года, паньинское правительство, по официальным данным, располагало армией в 4300 тысяч человек, а Народно-освободительная

армия насчитывала лишь 1200 тысяч бойцов.

На протяжении всех послевоенных лет США оказывали и оказывают гоминдановскому правительству финансовую материальную поддержку, которая исчисляется колоссальной суммой — свыше 6 миллиардов американских долларов. Гоминдановская реакция в своих действиях опиралась также на американские войска.

В середине 1946 года гоминдановское военное командование, уверенное в своем превосходстве, хвастливо заявляло, что в течение 3—6 месяцев Народно-освободительная армия будет разбита. Но китайские реакционеры и американские империалисты жестоко ошиблись в своих расчетах.

Численный перевес и технические преимущества гоминдановской армии были временными факторами в гражданской войне. Главным фактором был народ. Коммунистической партии Китая удалось сплотить вокруг себя народные массы, мобилизовать их на борьбу за мир, за народно-демократический строй, за национальную независимость, за передачу земли тем, кто ее обрабатывает. В августе 1947 года, когда Народно-освободительная армия перешла в победонос-

ное наступление, в ее рядах уже насчитывалось около 2 миллионов человек.

Наступающие народные армии насытили гоминдановскому фронту ряд сокрушительных ударов, в результате которых к осени 1948 года была освобождена Маньчжурия — наименее развитый в промышленном отношении район Китая. Освобождение Маньчжурии обеспечило народно-освободительным войскам крепость на северо-востоке страны.

Одновременно с боями на маньчжурском фронте войска Народно-освободительной армии осенью 1948 года заняли ряд гоминдановских опорных пунктов в Северном Китае и провели в ноябре—декабре очень крупную операцию в Центральном Китае, где после занятия важного железнодорожного узла — города Суйчжоу (провинция Чззинцзян) — они ликвидировали самую большую группировку гоминдановских войск и прорвались к реке Янцзы.

Битва за реку Янцзы началась 20 апреля 1949 года. Части Народно-освободительной армии форсировали Янцзы в нескольких местах — между городами Уху и Аньцином, в районе крепости Чжэньцзян и в других пунктах, прорвали гоминдановские позиции и заняли обширный район на южном берегу реки. Наступление на Нанкин началось с запада — со стороны Уху, и с востока — со стороны Чжэньцзян. 23 апреля Нанкин был освобожден. Продвигаясь дальше на юг от реки, Народно-освободительная армия в мае отбила у гоминдановских войск десятки городов, в том числе провинциальные столицы Ханчжоу и Наньчан. В мае был освобожден важнейший промышленный центр Китая — город Шанхай, где сосредоточено 10 тысяч предприятий, производственная мощность которых составляет половину общей мощности всей промышленности Китая, за исключением Маньчжурии. На севере были отби-

Лекция для интеллигенции

В городской поликлинике состоялось собрание интеллигенции Ворошиловского района. Учителя и врачи с большим интересом прослушали лекцию «Академик Павлов и его учение».

Коллективные просмотры кинофильма

Отдел народного образования Ворошиловского района организует коллективный просмотр школьниками кинофильма «Академик Павлов».

Завтра в кинотеатре «Октябрь» состоятся сеансы для старшеклассников. В последующие дни фильм о гениальном физиологе просмотрят учащиеся младших классов.

Городское торжественное заседание

26 сентября, в 8 часов вечера, в Доме культуры (Новый город) состоится торжественное заседание советских, партийных и общественных организаций города Орска, посвященное 100-летию со дня рождения академика И. П. Павлова.

С докладом «И. П. Павлов — великий русский ученик-патрист и основатель мировой школы физиологов» выступит Н. И. Шипилов.

На культурно-бытовые темы

РАБОТУ КЛУБОВ — НА УРОВЕНЬ ЗАДАЧ!

Недавно в парткабинете горкома ВКП(б) состоялось совещание работников культпросветучреждений совместно с профсоюзными и комсомольскими работниками предприятий города. С докладом о работе клубов, красные уголки и библиотеки выступили зам. председателя горисполкома тов. Вирко.

Докладчик отметил, что за последнее время культпросветучреждения города несколько улучшили свою работу. Однако, она еще отстает от культурных запросов трудящихся, не отвечает поставленным задачам.

Основным недостатком является неудовлетворительная постановка лекционной пропаганды. Большинство клубов, занимаясь развитием художественной самодеятельности, почти совершенно устранились от воспитательной работы. Особенно ослабилась работа в летнее время. Клубы мясокомбината, железнодорожного узла, красные уголки никелькомбината и другие за все лето не провели для трудящихся ни одной лекции.

Кружки художественной самодеятельности еще малочисленны. В клубах, как правило, работают лишь кружки драматические, хоровые и духовного оркестра. Организации технических кружков, кружков изобразительного искусства, народных инструментов не уделяется должного внимания. Комсомол не возглавляет работу кружковцев, не ведет с ними политико-массовой работы.

Поэтому кружки слабо пополняются новыми членами из числа передовой молодежи.

Библиотеки города всю свою работу святают к выдаче и приему книг. Читательские конференции по произведениям русских классиков и советских писателей проводят изредка лишь городская библиотека имени Шевченко. А такие крупные библиотеки, как клубы никелькомбината, Дома культуры не проводят их. Завкомы профсоюзов недостаточно занимаются комплектованием книжного фонда центральных библиотек.

Касаясь подготовки клубов к зиме, докладчик отметил, что хорошо с этим справились клубы завода имени Чкалова и никелькомбината.

На сограждане выступили также зав. горго тов. Марголин, инструктор горкома ВКП(б) тов. Леонтьев и тов.

Однако некоторые предприятия не выполняют пункта коллоквиума о своевременной подготовке рабочих клубов к зиме. На мясокомбинате до сих пор не закончен ремонт их одного помещения.

Докладчик поставил перед работниками культпросветучреждений города задачу — оживить творческую работу художественных коллективов, широко развернуть лекционную пропаганду, воспитательную работу в клубах.

Выступивший зав. клубом завода имени Чкалова тов. Гуварян, рассказал о работе коллектива художественной самодеятельности, признал, что воспитательная работа в клубе поставлена слабо, что лекции проводятся недостаточно.

Однако, — сказал тов. Гуварян, — в этом винны не мы одни. Занятованные лекции недавно ссылаются на вине городского отдела культпросветучреждений. Он не всегда обеспечивает лекции лекторов. С началом работы городского отделения общества по распространению политических и научных знаний лекционная работа в клубах должна значительно улучшиться.

Тов. Гуварян предъявил претензии комсомольской и профсоюзной организациям завода, которые не оказывают правлению клуба достаточной помощи в оживлении работы.

Секретарь комитета комсомола никелькомбината тов. Годов отметил в своем выступлении недостаточную работу правления заводского клуба с активом.

Не оказывают работыники клуба помощи щековым комсомольским профсоюзным организациям в налаживании работы красных уголков, — заявил он.

Зав. клубами — мясокомбината тов. Никулин, никелькомбината тов. Болачаров в своих выступлениях подвергли критике работу городского отдела культпросветучреждений за недостаточную помощь работникам клубов.

На сограждане выступили также зав. горго тов. Марголин, инструктор горкома ВКП(б) тов. Леонтьев и тов.

Речь Мао Цзе-дуна при открытии Народной Политической консультативной конференции Китая

БЕЛПИИ, 22 сентября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает речь, произнесенную вчера председателем ЦК Коммунистической партии Китая Мао Цзе-дуном при открытии Народной Политической консультативной конференции Китая.

«Господа делегаты! — сказал Мао Цзе-дун. — Настоящая открывается Политическая консультативная конференция, которую с нетерпением ждал народ всей страны.

В нашей конференции принимают участие более 600 делегатов, представляющих все демократические партии и группы Китая, народные организации, Народно-освободительную армию, различные районы и национальности, а также китайских граждан,ящих за границей. Это свидетельствует о том, что наша конференция является конференцией великого единства народа всей страны.

Это великое народное единство всей страны было достигнуто в результате того, что мы разгромили реакционное гоминдановское правительство, которому помогает империализм. За три года героическая китайская Народно-освободительная армия, одна из немногих в мире, скрупульно наступление нескольких миллионов войск гоминдановского реакционного правительства, получавшего помощь Соединенных Штатов Америки, а затем перешла в контратаку и наступление. В настоящее время действующие армии народно-освободительных войск численностью в несколько миллионов человек достигли районов в непосредственной близости

от Формозы и провинций Гуандун, Гуанси, Гуйчжоу, Сычуань, Синцзян, в результате чего большинство китайского народа уже освобождено. На протяжении этих трех с лишним лет народ всей страны обединился,оказывая поддержку Народно-освободительной армии, борясь против своего врага и одержал решительную победу. Все это дало возможность сегодня создать Народную Политическую консультативную конференцию.

Наша конференция называется Политической консультативной конференцией потому, что три года тому назад мы созвали Политическую консультативную конференцию вместе с чанкайштским гоминданом. Результаты той конференции были уничтожены чанкайштским гоминданом и его сообщниками, но она оставила неподражаемое впечатление у народа. Она доказала, что никакие задачи, связанные с интересами народа, не могут быть разрешены вместе с прислужниками империализма — чанкайштским гоминданом и его сообщниками. Они не могут быть разрешены, даже когда принимаются резолюции, на которые идут нехотя. Гоминдановцы разорвали все резолюции в подходящий момент и выступают против народа, развязывая против него жестокую войну. Единственным достижением конференции было то, что она явилась уроком для народа, дав ему понять, что решительно не может быть никаких компромиссов с прислужниками империализма — чанкайштским гоминданом и его сообщниками и остается или свергнуть этих врагов, или быть

истребленным и угнетенным ими. Иного выбора нет. За три с лишним года под руководством Коммунистической партии Китая быстро возросла сознательность китайского народа. Он организовался и создал общенациональный единый фронт против империализма, феодализма, бюрократического капитала, олигарховременных реакционным гоминдановским правительством, поддерживал народно-освободительную войну, наше решительное поражение гоминдановскому реакционному правительству, свергнув власть империализма в Китае и возродив Политическую консультативную конференцию.

Нынешняя Народная Политическая консультативная конференция создана на совершенно новой основе. Она представляет народ всей страны в пользуется его доверием и поддержкой. Поэтому Народная Политическая консультативная конференция Китая заявляет, что она осуществляет полномочия национального народного собрания. На повестке дня Народной Политической консультативной конференции Китая стоит такие вопросы, как организационный статус Народной Политической консультативной конференции Китая, организационный статус Центрального народного правительства Народной Республики Китая, общая программа Народной Политической консультативной конференции Китая, избрание национального комитета Народной Политической консультативной конференции Китая, избрание правительенного совета Центрального народного правительства Народной Республики Китая, утверждение национального флага Народной Республики Китая, вопрос о местонахождении столицы Народной Республики Китая и вопрос о принятии календаря, используемого большинством стран мира.

Господа делегаты! Все мы прекрасно созицаем, что наша работа войдет в историю человечества. История скажет, что китайцы, составляющие одну четверту часть человечества, отныне воспрянули. Китайцы всегда были великой, смелой и трудолюбивой нацией и только в новейшие времена они отстали. Эта отсталость является исключительно ре-



Кружки художественной самодеятельности еще малочислены. В клубах, как правило, работают лишь кружки драматические, хоровые и духовного оркестра. Организации технических кружков, кружков изобразительного искусства, народных инструментов не уделяется должного внимания. Комсомол не возглавляет работу кружковцев, не ведет с ними политico-массовой работы. Поэтому кружки слабо пополняются новыми членами и числа передовой молодежи.

Библиотеки города всю свою работу сводят к выдаче и приему книг. Читательские конференции по произведениям русских классиков и советских писателей проводят изредка лишь городская библиотека имени Шевченко. А такие крупные библиотеки, как клуба пионеркомбината, Дома культуры, проводят их. Завкомы профсоюза недостаточно занимаются комплектованием книжного фонда домашних библиотек.

Касаясь подготовки клубов к зиме, докладчик отметил, что хорошо с этим справились клубы завода имени Чкалова и пионеркомбината.

ты большие города Сиань и Тайюнь, центр военной и металлообрабатывающей промышленности. В начале июня народные войска заняли Циндао — один из крупнейших морских портов страны.

На северо-западном фронте войска Народно-освободительной армии в первой половине июля заняли город Баопин, а в начале августа — город Тайчжу и повели наступление в северо-западном направлении, к Ланьчжу, от которого Тайчжу находится в 220 километрах. В конце августа были освобождены Ланьчжу — столица провинции Ганьсу.

На побережье в середине августа был освобожден город Фучжоу — столица провинции Фуцзянь. В конце августа народные армии на южном фронте продолжали продвижение несколькими колоннами на юг, к Кантону — последней крупной опоре реакционеров в восточной части Китая.

Таким образом, на четвертом году гражданской войны на всех фронтах наступали народно-освободительные армии Китая. И всюду, куда бы они ни вступали, население с энтузиазмом их встречало, оказывало им помощь, посыпало тысячи своих сынов добровольцами в их ряды.

В распространении политических и научных знаний лекционная работа в клубах должна значительно улучшиться.

Тов. Гуварян предъявил претензии комсомольской и профсоюзной организациям завода, которые не оказывают правлению клуба достаточной помощи в оживлении работы.

Секретарь комитета комсомола пионеркомбината тов. Годюк отметил в своем выступлении недостаточную работу правления заводского клуба с активом.

Не оказывают работы правления клуба помощи пехотным комсомольским и профсоюзным организациям в налаживании работы красных уголков, — заявил он.

Зав. клубами — высокомбината тов. Никулин, пионеркомбината тов. Болачаров в своих выступлениях подвергли критике работу городского отдела культпросветучреждений за недостаточную помощь работникам клубов.

На собрании выступили также зав. горгоф тов. Марголин, инструктор горкома ВКП(б) тов. Леонтьев и другие.

Гоминдановцы понесли за время войны огромные потери. С июля 1946 и по конец июня 1949 года гоминдановская армия потеряла в общей сложности 5.691.400 человек. О настроениях гоминдановских войск, о их нежелании воевать против народных армий ярко говорят следующие цифры: более 60% всех потер гоминдановских войск составляют пленные, более 12% — добровольно перешедшие на сторону Народно-освободительной армии. В итоге общая численность гоминдановских войск сократилась в июне 1949 года до полутора миллионов человек в действующей армии и нескольких десятков тысяч в резерве, разбросанных на значительной территории.

В то же время численность Народно-освободительных армий с 1200 тысяч в 1946 году выросла к маю 1949 года до 3 с лишним миллионов человек, причем ее вооружение не уступает уже вооружению гоминдановских войск.

Территория освобожденных Народно-освободительной армией районов в настоящее время составляет около 3 миллионов квадратных километров, или более 30% всей территории Китая, а население — около 280 миллионов человек, то

склон Гоминдановцев разорвать все резолюции в подходящий момент и выступить против народа, развязав против него жестокую войну. Единственным достижением конференции было то, что она явилась уроком для народа, дав ему понять, что решительно не может быть никаких компромиссов с прислужниками империализма — чанкайшистским гоминданом и его сообщниками и остается или свергнуть этих врагов, или быть



есть свыше половины населения всего Китая.

Успешное наступление народно-освободительных армий дезорганизовало фронт гоминдановских войск, которые не в состоянии стабилизировать линию фронта под напором превосходящих военных сил на полях сражений и партизанских отрядов в своем тылу. В тылу гоминдановских армий действуют сотни тысяч партизан.

В гоминдановском лагере парит смущение. Из прибрежных городов за границу и в дальние западные города бегут тысячи гоминдановских чиновников, спекулянтов, военных преступников. Многие уч-

реждения перестали функционировать. Сваливаются одно за другим правительства. В самой партии гоминданов растет недовольство руководящей верхушкой и Чан Кай-ши.

В начале января 1949 года гоминдановское правительство для виду заговорило о мире, пытаясь выиграть время и обмануть китайский народ. «Мирный» маневр реакционеров был разоблачен. Компартия Китая согласилась начать переговоры о мире с гоминдановской делегацией, потребовав принятия восьми условий, опубликованных 14 января 1949 года в статье Мао Цзе-дуня. Пытаясь оттупить победу народных сил, го-

зиндановские реакционеры делали вид, что они согласны с этими условиями. Однако проходившие в апреле 1949 года переговоры в городе Бэйине показали, что гоминдановское правительство занималось двурушничеством, затягивая граждансскую войну, не хотело мира. Переговоры были сорваны по вине гоминдановских вожаков.

Значительная часть статьи К. Евгеньева посвящена характеристике руководящей роли в народно-освободительной борьбе китайской коммунистической партии, объединяющей в своих рядах более трех миллионов человек, укреплению народной демократии на освобожденных от врага территориях.

Автор заканчивает:

Борьба китайского народа за скорейшее очищение страны от остатков гоминдановских реакционеров продолжается, она подходит к победному завершению. Как бы ни пытались американские реакционеры долларовыми подачками поддержать падающий гоминдановский режим, на какие бы провокации ни пускались англо-американские империалисты, им не удастся победного шествия Народно-освободительной армии Китая.

(Окончание на 4 стр.)

Речь Мао Цзе-дуна

при открытии Народной Политической консультативной конференции Китая

(Окончание)

взглядом учителя и экспоната иностранных империалистов и рабочих китайских правительства. Более стоятчики наши предшественники не прекращали своей науки и беззастыдной борьбы, в том числе и во время революции 1911 года, возглавляемой драм Сун Ят-сеном—бывшим китайской революции против иностранных и внутренних угнетателей. Наша предшественница завоевала нас и требовала от нас, чтобы мы осуществили лучше их мечты. Мы делали это теперь. В ходе народно-освободительной войны и воинской народной революции мы свергли иностранных и внутренних угнетателей. Мы провозглашали создание Народной Республики Китая.

Наша нация отныне будет членом величайших миролюбивых и свободолюбивых народов мира. Она будет самовершине и усердно трудинься, чтобы создать свою собственную цивилизацию и счастье, борясь одновременно за всеобщий мир и спокойствие. Шаша нация никогда больше не будет гнездить. Мы уже восприняли. Наша революция завоевала симпатии и признание широких масс народов всего мира, и мы имеем друзей во всех частях мира.

Наша революционная работа еще не закончена, народно-освободительная война и народно-революционное движение еще продолжают развертываться, и мы должны и в дальнейшем продолжать направлять свое усилие. Империалисты и внутренние реакции, несомненно, не прекратят с своим поражением и будут вести борьбу до последнего. Даже после того, как в стране установится мир и порядок, они будут продолжать борьбу и вспомогательную подрывную деятельность и будут сжидать, склоняя прилагать усилия в покорение

шаги старого порядка. Это неизбежно и не подлежит сомнению, и мы не должны ослаблять нашей бдительности.

Наша государственная система народно-демократической диктатуры является мощным орудием для защиты плаща народной революции и борьбы против заговоров иностранных и внутренних врагов, осуществляемых в целях воспроизведения старого строя. И мы должны временно держать это орудие. В международном отношении мы должны обединиться со всеми национальными и народами, и в первую очередь с Советским Союзом и странами новой демократии, чтобы не быть единомиц в борьбе за сохранение плодов победы народной революции и противостоять внутренним и внешним врагам, которых будут пытаться подорвать старый строй. Если мы будем придерживаться народно-демократической диктатуры и единства с наименем международных друзей, мы всегда будем побеждать.

Народно-демократическая диктатура и единство с нашими международными друзьями дают нам возможность добиться быстрых успехов в нашей социальной работе. Мы уже стоим перед задачей развертывания общенационального экономического строительства. Весьма благоприятные для нас условия — это население численностью в 475 млн. человек в территории в 950 000 тыс. кв. километров. Нередко наши стоят трудности, и более того, многочисленные трудности, но мы твердо верим, что в союзированной борьбе народ нашей страны все трудности будут преодолены. Китайский народ имеет очень богатый опыт в преодолении трудностей! Если наши предшественники сами смогут пройти данный путь

чрезвычайный трудный путь и разгромить силы внутренних и внешних реакционеров, то разве мы не сможем после победы создать боеготовую и пропагандистскую страну? Если мы будем вести упорную борьбу, если мы будем сохранять единство, будем осуществлять народно-демократическую диктатуру и сохранять единство с нашими международными друзьями, мы сможем быстро одержать победу и на экономическом фронте.

С послем вновь созданного строительства немедленно начнется и поход в культурном строительстве. Сейчас уже прошло то время, когда капиталисты считали ее цивилизацией нашей. Мы выйдем на мировую арену как высококвалифицированная нация. Наша национальная оборона будет укреплена, и никому из империалистов не будет позволено снова вторгнуться на нашу территорию. Наши народные вооруженные силы должны быть сохранины и развиты на базе отважной и закаленной Народно-освободительной армии. Мы будем иметь не только мощную армию, но также и мощную казачью и южную военно-морскую флот. Пусть решительно выйдут изнутри страны и из гавани транспортов наши породы! Пусть они утверждают, что у нас имеются или никакие недостатки. Использование усилий китайской народной последовательности будет добывать всей сети.

Вечная память народным героям, павшим в народно-освободительной войне и в народной революции! Да здравствует победа народно-освободительной войны и народной революции!

Да здравствует Китайская Народная Республика Китая!

Да здравствует успех Народной Политической консультативной конференции Китая!

Четвертая сессия Генеральной Ассамблеи ООН В Генеральном комитете

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября. (ТАСС). 21 сентября состоялось первое заседание Генерального комитета, в состав которого входит представительство Европейской комиссии, представители Ассоциации и представители всех трех комиссий. Советский Союз в качестве представителя главы советской делегации, А. Я. Винчинского,

много комиссии ООН по Корея было привлечено к нарушению Устава ООН и соглашения между СССР и Соединенными Штатами по своему конкретному просьбы.

Несколько созданная комиссия в действительности имела, имевшуюся во внутренней дела Корея и нарушая суверенные права корейского народа.

Однако комитет, как и следовало ожидать, пропустивший этот вопрос, принял рекомендацию Ассамблеи



Московский завод счетно-аналитических машин досрочно закончил программу девяти месяцев, выпустив на 5.500 тысяч рублей продукции сверх плана. За восемь месяцев было выпущено и внесено в кассу государства 1.200 тысяч рублей оборотных средств. На заводе работают около 500 рабочих, из которых 300 являются рабочими-инженерами. На заводе созданы мастерские для ремонта и восстановления машин. Завод имеет механизмы подъема, дергает переходящее Красное знамя Совета Министров СССР.

На снимке: лучшие рапидономисты (слева направо) начальник цеха шпиндельных машин Г. А. Третьяков и инструментальщик А. И. Кулаков и В. С. Королев обсуждают рабочий процесс. Фото В. Кошевого. (Фотоэроплан ТАСС).

Расширение торговой сети

Оре заявля имя Чекалова расширяет торговую сеть. Кроме открытого в городе Краснодаре цеха благоустроенного промышленного магазина, в центре города и на месте открытия кинотеатра имени Чекалова открылся продовольственный (дежурный) и промтоварный магазины.

Готовится к сдаче в эксплуатацию помещение кафе-ресторана в городке Некрасовском. —

По следам наших заместителей
«Будет ли отремонтирован
наш дом?»

Под таким наименованием в № 166 «Бюллетеня рабочего» было напечатано письмо жильцов дома № 23 в Центральном районе города о том, что их дом не ремонтируется в течение трех лет. Директор инженерного департамента тщетно собирает редакцию, что дальше указанные жилищно-коммунальные учреждения отремонтируют этот дом до 15 октября с. г.

Т. В. Кузнец- Охринович

В ночь с 21 на 22 сентября 1949 года при исполнении служебных обязанностей погиб инженер-изобретатель Кузнец-Охринович Николай Владимирович — заместитель начальника 15-го ежесоветнического службы путей. Тот Кузнец-Охриновский родился в 1915 году в селе Краснодаре. В первые годы гражданской войны он был парашютистом отряда в Забайкалье, а затем — в регулярных частях Красной Армии. С 1925 года, после окончания железнодорожного техникума, Кузнец-Охриновский был в своем родном городе, где проработал в различных учреждениях, зоны на бывшем фронте.

Коллектив железнодорожников Орского узла знал письмо читателя КУПБ(6) том Кузнец-Охриновского, отдавшего свою жизнь на благо нашей Родины. Членами В. Г. Залогинским, Салаковым, Морозовым, Анисимовым, Александровым, Андреевым, Ждановым, Павловым, М. М. Каплером, Чиркиным, Д. И. Сударевым, Каляевым, Поповым, Кофандиным, Гавровым, А. А. Григорьевым, Гавриловым, Сокуровым, Папасенко, Дмитриевым, Сокуровым, Папасенко, Кузяриным, Суровиковым и другими.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 сентября 1949 года, в 8 часов вечера, в помещении клуба завода имени Чекалова состоятся собрание городского партийного актива с вопросом «О партийном руководстве организаций, в том числе и партийных подразделений в мерах организации коммунистического воспитания молодежи».

привнесение широких мас народного мира, и мы имением друзей в самых частях мира.

Наша генерал-издательская работа еще не закончена, народно-освободительная война и народное революционное движение еще продолжают развертываться, и мы должны и в дальнейшем продолжать направлять наши усилия. Империалисты и внутренняя реакция, нисконечно, не прекратят своих наездов, и будут вести борьбу до конца. Даже после того, как в стране установится мир и порядок, они будут продолжать саботаж и всяческую подрывную деятельность и будут склонять, склоняя наше правительство к возвращению

ними друзьями наше право, возможность добиться быстрого успеха в нашей совместной работе. Мы уже начали первые задачи развертывания общенационального экономического строительства. Весьма благоприятно для нас условия — это наложение численностью в 475 млн. человек в территории в 9597 тыс. км². метров. Перед нами стоит трудности, и более того, многочисленные трудности, но мы имеем веру, что в самотворческой борьбе народа нашей страны все трудности будут преодолены. Китайский народ имеет очень богатый опыт в преодолении трудностей. Для наших предшественников и мы сами хотим пройти данный и

нашний военный флот. Пусть реальная картина внутри страны и за границей тревожит перед нами. Пусть они уговаривают, что у нас имеются или еще недостатки. Удачливым усилиям китайской народной поисковательской будет добавляться наша помощь.

Всегда помнить народных героя, память в народно-освободительной войне и в народной революции! Да здравствует победа народно-освободительной войны и народной революции!

Да здравствует Народная Республика Китай!

Да здравствует успех Народной Политической консультативной конференции Китая!

Да здравствует Партия Китая!

Да здравствует успех Народной Политической консультативной конференции Китая!

Под таким наименованием в № 166 «Орского рабочего» было напечатано письмо жителей дома № 23 в Нерюнгрийском поселке о том, что их дом не ремонтируется в течение трех лет.

Директор инспекционного ти-
доцата сообщил редакции, что да-
тое указание коммунистической
ти-
доцаты управления отремонтировать этот
дом до 15 октября с. г.

— заместитель начальника 15-й окружной инспекции службы пути.
Также Кузнецкий транспортный районный суд в селе рабочем, в по-
терии гражданской войны был пар-
тизирован отряда в Бэбзбэле, а за-
тем в регулярных частях Красной Армии.

С 1925 года, после окончания же-
лезнодорожного строительства Ор-
ского узла свою жизнь по-
чила восстановлено и развито
железнодорожного транспорта — про-
шёл путь от бригадира пути до за-
местителя начальника дистанции ту-
ристов Родина.

Член КПСС В. Г. Задорожный,
Кузьмин, Сальков, Моршинин,
Алексеев, Александр, Андреев,
Жидков, Панов, М. М.,
Канкер, Чирышев, Д. И., Су-
дарин, Каскадов, А. А., Соколов,
Гаврилов, Погодин, Кондрат, Оле-
гов, Галиев, Погодин, Дмитриев,
Сокур, Панасенко, Куз-
ринцев, Суровцов и другие.

Четвертая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

В Генеральном комитете

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября. (ТАСС). — В Генеральном комитете, в состав которого входит президент, генеральный секретарь и члены председательствующего «Генеральной Ассамблеи», состоялось заседание совета комиссии Советской Комиссии в квартете представителя главы советской делегации А. Я. Вышинский.

Комитет должен был обсудить по-
веству для четвертой сессии Генеральной Ассамблеи, пред-
ставленной ее председателем, рас-
пределить вопросы повестки дня по
комитетам и рассмотреть ряд вопро-
зов по организации работы Ассам-
блеи.

Глава советской делегации А. Я. Вышинский предложил включить в повестку дня вопрос, фигурирующий под наименованием «Угроза политиче-
ской неизвестности и территориаль-
ной целостности Греции». Он указал
при этом, что автором этого пред-
ложения является комиссия избранных избирателей Греции, что
политическая и территориальная
целостность Греции угрожают Афины
и Болгария. А. Я. Вышинский подчеркнул, что этот вопрос включается
в повестку дня для сессии Ассам-
блеи, поскольку это вопрос о
важности для всех стран Европы.
Вопрос о политической неизвест-
ности не существует.

Несмотря на отсутствие каких-либо
оснований, комитет большинством
голосов постановил рекомендовать Генеральному Ассамблее ввести
греческий вопрос в повестку дня
для сессии Ассамблеи и нарушение Уста-
ния ООН. Вышинский предложил
исключить этот вопрос из повестки
дня. Он отметил, что комитет был
создан совершенно недавно и что
должен быть еще некоторое время
время для обсуждения, как бы по
формальным основаниям, поскольку
межгосударственный комитет создан
конституционным путем. Доказав
этого комитета, сказал он, также
целесообразно внести его в бе-
зопасную повестку дня для
дальнейших действий. Ассамблея не
имеет каких-либо оснований для рас-
смотрения его доклада.

Затем комитет перешел к вопросу
о политической целостности Кореи.
А. Я. Вышинский предложил включить
из повестки дня Генеральной Ассамблеи этот вопрос. Он указал,
что советская делегация с самого
начала обсуждала в Ассамблее
организации Объединенных Наций
взаимоотношения и продолжает настаивать
на решении о создании так называем-

му «Палестинский слуги» — спикера
секретариата ООН. Этот вопрос, воз-
никший в недрах нынешнего создаваемо-
го межгосударственного комитета, уже рас-
сматривается в предыдущей сессии
Генеральной Ассамблеи.

Однако комитет, как и следовало
ожидать, противостоял этому вопросу,
предложив рекомендацию Ассамблеи
включить его в повестку дня.

Затем комитет перешел к вопросу,
посвященному кризису «со соб-
домами Богардей и Венецией»
и вопросу о возвращении Сингапура
в автономное правительство Австралии
и дополнительному вопросу «о содей-
ствии прав человека и основных свобод
правительством Румынии».

Советская делегация указала на то,
что попытка включить эти вопросы в
повестку дня для Ассамблеи является
внешней политической деятельностью
внутренне дела этих государств.

Несколько на сорок минуте очищенной
партизанской заседания о комитете, и
этот вопрос был принят для включения
в повестку дня. Представители
СССР и Польши голосовали «за»,
之余, это и в повестку дня для Пред-
столичного Чайна по голосованию
заседалась.

По предложению представителей
США, в повестку дня для этого комитета
Генеральный комитет рекомендовал
включить эти вопросы, против которых
имелись вето в предыдущем заседании
вопросов о возвращении Сингапура
и автономии Австралии. Комитет решил
создать специальный политический
комитет.

Комитет рекомендован Генеральной
Ассамблее установить предельным
сроком работы четвертой сессии Ге-
неральной Ассамблеи Организации
Объединенных Наций 30 ноября.

Затем комитет перешел к вопросу
о предложении создать так называем-

в конце сентябрь в начале октября
в пещере замка имени Чачлова от-
крывается продюктный (актерский)
и производственный магазины.

Погодите же в сяде в экспозицию
и посетите кафе-ресторан в городе
Извенске.

—

По следам наших выступлений

«БУДЕТ ЛИ ОТРЕМОНТИРОВАН
НАШ ДОМ?»

Под таким наименованием в № 166

«Орского рабочего» было напечатано
письмо жителей дома № 23 в Нерюнгрий-
ском поселке о том, что их дом не
ремонтируется в течение трех лет.

Директор инспекционного ти-
доцата сообщил редакции, что да-
тое указание коммунистической
ти-
доцаты управления отремонтировать этот
дом до 15 октября с. г.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 сентября 1949 года, в 8 часов вечера, в помещении
клуба завода имени Чкалова состоялся собрание городского
партийного актива с вопросом «О партийном руководстве
коммунистическим воспитанием молодежи и мерах организа-
ционного усиления комсомольских организаций города».

Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) тов. Железнов.
Горком ВКП(б).

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН.

Гастроли Чкаловского театра мюзикомедии Последние дни

В городском театре имени А. С. Пушкина

25 сентября днем

«ЮЖНОЙ НОЧЬЮ»

Начало — в 12 часов.

25 сентября вечером

«МАРИЦА»

Начало — в 9 часов.

Такцы — до 2 часов ночи.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ И КЛУБАХ ГОРОДА

Театр «Октябрь» зимой — «Невидимый идет по городу»

Театр «Октябрь» летом — «Восстание в пустыне» и

«День маркиза»

Клуб Пролетайского поселка — «Песенный разум»

Клуб школьников — новый художественный фильм

Сал железнодорожников — «Радий А. Матросов»

Клуб теплово-электротехники — «Возвращение с победой»

Клуб завода имени Чкалова — «Путешествие в Азию»

Клуб молодежного города — «Пугачев»

Дом культуры (Новый город) —

новый художественный фильм

Летний театр Сокола — новый художественный фильм

Клуб Стропителей — «Богища»

АДРЕС РЕДАКЦИИ В ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: оттв. редактор — 3-68, оттв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-05, отдел промышлен. и транс. — 4-09, издательство — 4-99.